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Цель: 

обобщить изученный материал об односоставных предложениях
Задачи:

* закрепить умения различать односоставные и двусоставные предложения;

* закрепить умения определять вид односоставных предложений;

*учить правильному  употреблению в речи односоставных предложений;

* развивать мышление, монологическую речь учащихся; 

* развивать навыки самостоятельной работы учащихся;

* развивать навыки работы в группе;

* развивать умения аргументировать, доказывать;

*воспитывать интерес к русскому языку.

Оборудование:
Технологии:

 технология критического мышления через чтение и письмо (составление кластеров)

Методы и приемы:

Тип урока: комбинированный
1. Организационный момент.
2. Объявление темы урока  (1 слайд)
Тема урока «Односоставные предложения», сформулируйте  цели урока.

3. Словарная работа

Словарные слова даны при помощи ассоциаций (ролики)

Пьеса, карнавал
4. Синтаксический разбор предложения (ученик у доски)
Похолодало, и по селу потянулись обозы, наполненные капустой.

(подчеркнуть члены предложения, подписать части речи, дать характеристику предложения, дополнительно: начертить схему)

5. Повторение теоретического материала

(презентация)
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* Определенно-личные предложения- односоставные предложения со сказуемым-глаголом в форме 1-го или 2-го лица (иду, идешь, идете, идем) Определенно-личные предложения выражают действие говорящего или собеседника, а так же побуждение к действию собеседника.
_____________________________________________________
* Неопределенно-личные предложения- односоставные предложения со сказуемым-глаголом в форме 3-го лица множественного числа настоящего и будущего времени, который обозначает действие, совершаемое неопределенными лицами.

· В неопределенно-личных предложениях внимание сосредоточивается на факте, событии, действии.
______________________________________________________
*Безличное предложение — разновидность односоставных предложений, в которых глагол-сказуемое стоит в "безличной" форме 3-го лица единственного числа в настоящем и будущем времени.

* В форме среднего рода в прошедшем времени.
______________________________________________________
*Назывное предложение- это односоставное предложение, которые имеет один главный член- подлежащее. 

-Какие предложения мы не охарактеризовали?

6. Практическая работа по определению видов односоставных предложений На слайде предложения , определите вид односоставного предложения, чем выражено сказуемое (2 слайд)
1. Потом его без чувств нашли и вновь в обитель принесли.

2. Загляну в глаза волжанки.

3. Весны без грозы не бывает.

4. Любишь кататься - люби и саночки возить.

5. Я вижу высоко над головой сосны, облака.

7. Запишите предложения под диктовку. Определите вид  односоставных предложений. 

Здесь рыбу не ловят. – неопр-личное
Спешу к вам на помощь. – опр-личное
Подмораживает.-безличное
В дверь негромко постучали. – неопр - личное
Из воды пустой масла не извлечешь. – обоб - личное
На улице ветрено и сыро. -безличное
Составьте график дежурства. – опр-личное
- Какие односоставные предложения вам не встретились? (назывные)
Вечер. Взморье. Вздохи ветра.

 Величавый возглас волн.

  К. Бальмонт.

(Назывные предложения позволяют в лаконичной форме дать большую информацию. Автор буквально в нескольких словах сообщает о месте, времени действия и о состоянии погоды. Назывные предложения создают особую экспрессивность текста: романтичность, таинственность, напряжённость).

8. Цифровой диктант
1- определенно – личное

2- неопределенно – личное
3- безличное

4- назывное

5- обобщенно – личное

6- двусоставное

1. И чувства нет в твоих очах,  и правды нет в твоих речах. 2. Рассвело. 3. За что-то меня упрекают,   и в чём-то согласны со мной . 4. Люблю грозу в начале мая. 5. Приветствую тебя, пустынный уголок. 6. И на обломках самовластья  напишут наши имена. 7. Коня на вожжах удержишь, а слово с 
языка не воротишь. 8. Умом Россию не понять, аршином общим не измерить. 9. Шепот, робкое дыханье, трели соловья, серебро и колыханье сонного ручья. 10. Веет с поля ночная прохлада.
Проверка-3321125346

Вывод:  очень часто  односоставные предложения употребляются в художественной литературе, разговорной речи. Сфера употребления обширна. 

9. Самостоятельная работа
Упражнение 247, выписать из текста только безличные предложения
Проверка

10. Творческая работа по составлению мини – сочинения, в котором могут быть употреблены преимущественно  односоставные предложения
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Примерный текст: Вечереет. Одинокая луна сияет на небе. Дом на берегу мелкой речушки. Подмораживает. Силуэты деревьев на белом снегу. На душе хорошо и радостно. Хочется куда – то мчаться и лететь. 
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11. Работа в парах: составление кластера «Односоставные предложения»

12. Итог урока, стихотворение:
Односоставные предложения

Надо знать все без сомненья.

Определенно – личное:

Подставляем я, ты, вы, мы, 

Здесь мы не очень напрягаем умы.,
Неопределенно – личные
Местоимение – они,

Сложно, но тоже знать мы должны.

Безличным управляет необычный глагол,

Категории состояния показывает он.

В назывном главное существительное,

Делает оно предложение удивительным.

В пословицах обобщенно – личные найдем,

К ним со знанием дела подойдем.

Односоставные предложения  нужно всем знать

ЕГЭ и ОГЭ придется всем нам сдавать 
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